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学试卷
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一、单选题

1．在 ABCV 中,已知 3a = , 2b = , 45B = o ,则A 角的度数为（    ）

A．60o B．120o C．60o或120o D．30o

2．已知等腰梯形 ABCD，现绕着它的较长底 CD所在的直线旋转一周，所得的几何体包括

（    ）

A．一个圆台、两个圆锥 B．一个圆柱、两个圆锥

C．两个圆台、一个圆柱 D．两个圆柱、一个圆台

3．水平放置的 ABCV 的斜二测直观图 A B C¢ ¢ ¢V 如图所示，已知 3AC¢ ¢ = ， 2B C¢ ¢ = ，则

ABCV 的面积为（    ）

A．6 B．3 C． 3 2

2
D．3 2

4．在空间中，a ，b 表示平面，m表示直线，已知 la b =I ，则下列命题正确的是

（    ）

A．若 //m l，则m与a ，b 都平行 B．若m与a ，b 都平行，则 //m l

C．若m与 l异面，则m与a ，b 都相交 D．若m与a ，b 都相交，则m与 l异面
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5．在 ABCV 中，a，b，c分别为内角 A，B，C的对边，若 2 2 3a b bc- = ，

sin 2 3 sinC B= ，则A 等于（    ）

A．
5π

6
B．

2π

3
C．

π

3
D．

π

6

6．一个正方体的外接球的表面积为
1S ，从正方体的八个顶点中任取四个两两距离相等的

点，以其中一点为球心
O
，另三点都在球

O
的表面，球

O
的表面积为 2S ，则 1

2

S

S
=（    ）

A．
8

3
B． 2 6

3
C．

3

8
D． 6

4

7．如图，在
ABCV

中，
π

3
BACÐ = ， 2AD DB=

uuur uuur
，
P
为
CD

上一点，且满足

1

2
AP mAC AB= +
uuur uuur uuur

，若 | | 3AC =
uuur

，
| | 4AB =
uuur

，则 AP CD×
uuur uuur

的值为（    ）

  

A．
3-

B．
1

12
C．

13

12
- D．

13

12

8．在棱长为 1 的正方体
1 1 1 1ABCD ABC D- 中， ,M N分别为

1BD ，
1 1BC 的中点，点 P在正方

体的表面上运动，且满足 / /MP 平面
1CND ，则下列说法正确的是（    ）
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A．点
P
可以是棱 1BB

的中点 B．线段
MP

的最大值为 3

2

C．点 P的轨迹是正方形 D．点 P轨迹的长度为2 5+

二、多选题

9．如图，一个圆柱和一个圆锥的底面直径和它们的高都与一个球的直径2R相等，下列结

论正确的是（    ）

  

A．圆柱的侧面积为 22πR  

B．圆锥的侧面积为 22πR

C．圆柱的侧面积与球面面积相等

D．圆柱、圆锥、球的体积之比为31 2∶∶

10．已知 ( ) ( ),1 , 2,a t b t= =
rr ，则下列说法正确的是（   ）

A． | |a
r
的最小值为 1

B．若a b^
rr ，则 0=t
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C．若
1t =
，与

a
r
垂直的单位向量只能为 2 2

,
2 2

æ ö
-ç ÷ç ÷

è ø

D．若向量a
r
与向量b

r
的夹角为钝角，则 t的取值范围为 ( ), 0¥-

11．在正方形 ABCD中， 1BC = ，点E满足 ( )0 1DE tDC t= < <
uuur uuur

，则下列说法正确的是

（    ）

A．当
1

3
t = 时，

1

3
AE AB AD= +
uuur uuur uuur

B．当
2

3
t = 时， 35

cos ,
10

AE BEá ñ =
uuur uuur

C．存在 t，使得
AE BE^
uuur uuur

D． AE BE+
uuur uuur

的最小值为 2

12．在等腰 ABCV 中，已知 4, 8AB CA CB= = = ，若H W G I､､､ 分别为 ABCV 的垂心 外心 重､ ､

心和内心，则下列四种说法正确的有（    ）

A． 0AH BC× =
uuur uuur B． 24AW BC× =

uuuur uuur

C． 16AG BC× =
uuur uuur D． 12AI BC× =

uur uuur

三、填空题

13．计算PA PB AB- + =
uur uur uuur          ．

14．已知向量a
r
在向量b

r
方向上的投影向量为 2b-

r
，且 | | 3b =

r
，则 × =

rr
a b   ．(结果用数值表

示)

15．在
ABCV

中，
π

,
3

A AB= 边上的高为 3

3
AB ，则

cosC =
          .
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16．平面向量 , ,a b c
r rr

满足 | | | | 2 1a b a b= = × =
r rr r ，且 | 2 | | | 3c a c b- + - =

r r r r
，则 | | | |c a c a- + +

r r r r
的最

小值为         ．

四、解答题

17．已知向量a
r
，b
r
满足 | | 2a =

r
， ( 2 ) ( 2 ) 12a b a b- × + = -

r rr r ， 2 3a b× =
rr ．

(1)求向量a
r
与b
r
的夹角q ；

(2)求 | 3 |a b-
rr ．

18．如图，在四棱锥P ABCD- 中，底面 ABCD为平行四边形，E为棱PC的中点，平面

ABE与棱PD交于点 F．

(1)求证： / /PA 平面BDE；

(2)求证：F为PD的中点；

19．已知 ABCV 的内角 A，B，C所对边分别为 a，b，c，满足 tan 2 sinc A a C= ．

(1)求角 A；

(2)若 2b c= ，点D为边 BC的中点，且 7AD = ，求 ABCV 的面积．

20．如图，在正方体
1 1 1 1ABCD ABC D- 中，E为

1CC 的中点.
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（1）在图中作出平面
1AD E和底面 ABCD的交线，并说明理由；

（2）平面
1AD E将正方体分成两部分，求这两部分的体积之比.

21．如图所示，在四棱锥
P ABCD-

中，四边形 ABCD是梯形，
/ /BC AD

，
1

2
BC AD= ，E

是 PD的中点.

  

(1)求证： / /CE 平面 PAB；

(2)若M是线段 CE上一动点，则线段 AD上是否存在点N ，使 / /MN 平面 PAB？说明理由.

22．某景区有一人工湖，湖面有 ,A B两点，湖边架有直线型栈道CD，长为50m ，如图所

示．现要测是 ,A B两点之间的距离，工作人员分别在 ,C D两点进行测量，在C点测得

45ACDÐ = °， 30BCDÐ = °；在D点测得 135 , 120ADB BDC °Ð = ° Ð = ．（ , , ,A B C D在同一平

面内）
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(1)求 ,A B两点之间的距离；

(2)判断直线CD与直线 AB是否垂直，并说明理由．
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参考答案：

1．C

【分析】根据正弦定理求得 3
sin

2
A = ,进而求得角

A
即可.

【详解】由题知 3a = , 2b = , 45B = o ,

在 ABCV 中,由正弦定理可得:

2 2 3
2

sin sin sin 45 sin2
2

a b

A B A
= = = = =o ,

解得 3
sin

2
A = ,因为 3 2a b= > = , 45 180A< <o o

,

所以 60A = o或120o .

故选:C

2．B

【分析】画出简图，将等腰梯形分割成两个直角三角形和一个矩形，进而进行旋转，然后

根据多面体的定义得到答案.

【详解】将等腰梯形分割成两个直角三角形和一个矩形，如图所示：

矩形绕其一边旋转一周得到圆柱，直角三角形绕其一条直角边旋转一周得到圆锥；

因此，将该等腰梯形绕它的较长的底边所在的直线旋转一周，可得几何体为：一个圆柱、

两个圆锥.

故选：B.

3．A

【分析】将直观图还原成平面图，根据斜二测画法原理求出平面图形的边长，即可计算面
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积．

【详解】直观图还原成平面图，则 90 , 2 4, 3ACB BC B C AC A C¢ ¢ ¢ ¢Ð = ° = = = = ，

所以
ABCV

的面积为
1

6
2
AC AB´ ´ = ，

故选：A．

4．B

【分析】对于 A 项，可能直线m aÌ ；对于 B 项用线面平行的性质定理可得；对于 C 项m

不在a ，b 内，m与a ，b 其中一个不相交；对于 D 项，直线m与 l相交.

【详解】对于 A 项，如图直线m aÌ ，所以 A 错误；

对于 B 项，如图，过直线m做平面 lg aÇ = ，且 lg b =I

/ / , , / /m m l m la g a gÌ = \Q I ，故 B 正确；

对于 C 项，画图为：

答案第21 页，共22 页



反例：m不在a ，b 内，m与a ，b 其中一个不相交，故 C 不正确.

对于 D 项，如图，m lI ，则满足m与a ，b 都相交，但是m与 l共面，故 D 错误.

故选：B

5．D

【分析】根据正弦定理把sin 2 3 sinC B= 化为 2 3c b= ，再结合余弦定理求角即可

【详解】∵sin 2 3sinC B= ，∴ 2 3c b= ，结合 2 2 3a b bc- = 即可求得 7=a b．

由余弦定理可得
2 2 2 2 2 212 7 3

cos
2 22 2 3

b c a b b b
A

bc b b

+ - + -
= = =

´ ´
.

又∵ ( )0,πAÎ ，∴
π

6
A = ．

故选：D

6．C

【分析】设正方体的棱长为 1，易知正方体的外接球的直径为正方体的体对角线的长,从正

方体的八个顶点中任取四个两两距离相等的点为正四面体，分别求得表面积即可.

【详解】如图所示：
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设正方体的棱长为 1，则正方体的外接球的直径为正方体的体对角线的长,

所以外接球的半径为
3

2
R = ，

所以外接球的表面积为 2
1 4 3RS p p= = ，

从正方体的八个顶点中任取四个两两距离相等的点为正四面体
1 1B ACD- ，

以其中一点为球心O，另三点都在球O的表面，则球OS的半径为 2R = ，

所以球O的表面积为 2
2 4 8RS p p= = ，

所以 1

2

S

S
=

3

8
，

故选：C

7．D

【分析】建立平面直角坐标系，因为点 P在CD上，则

( ) ( )2
1 1

3
AP AC AD AC ABl l l l= + - = + -
uuur uuur uuur uuur uuur

，又
1

2
AP mAC AB= +
uuur uuur uuur

，利用平面向量的基本定

理求出m的值，然后利用平面向量数量积的坐标运算可求得 AP CD×
uuur uuur

的值.

【详解】建立如图所示平面直角坐标系．
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已知 | | 3AC =
uuur

，
| | 4AB =
uuur

，
π

3
BACÐ = ，得

3
| |

2
OA =
uur

，
3 3

| |
2

OC =
uuur

，

3
( ,0)

2
A\ - ， 3 3

0,
2

C
æ ö
ç ÷ç ÷
è ø

，
5

( ,0)
2

B ，

Q 2AD DB=
uuur uuur

，
\ 2 8

,0
3 3

AD AB
æ ö= = ç ÷
è ø

uuur uuur
，

\ 7
,0

6
OD OA AD æ ö= + = ç ÷

è ø

uuur uuur uuur
， 7 3 3

,
6 2

CD
æ ö

= -ç ÷ç ÷
è ø

uuur
，

因为点
P
在
CD

上，则 ( ) ( )2
1 1

3
AP AC AD AC ABl l l l= + - = + -
uuur uuur uuur uuur uuur

，

又
1

2
AP mAC AB= +
uuur uuur uuur

，且
AB
uuur

、 AC
uuur

不共线，

可得
m l=

，且 ( )2 1 1

3 2

l-
= ，解得

1

4
m = ．

\
( )1 1 1 3 3 3 1 19 3 3

, 4,0 ,
4 2 4 2 2 2 8 8

AP AC AB
æ ö æ ö

= + = + =ç ÷ ç ÷ç ÷ ç ÷
è ø è ø

uuur uuur uuur
，

\ 7 19 3 3 3 3 13

6 8 2 8 12
AP CD× = ´ - ´ =
uuur uuur

．

故选：D．

8．B

【分析】如图，取棱BC的中点E，连接
1, ,DE B E ME，进而证明平面

1 / /B EM 平面
1CND ，
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再结合题意可知直线
1B M 必过D点，进而取

1 1AD 中点F ，连接
1 , ,B F FD DE，证明FÎ平

面
1B EM 即可得四边形

1B EDF 为点 P的轨迹，再根据几何关系依次判断各选项即可.

【详解】解：如图，取棱BC的中点E，连接
1, ,DE B E ME，

因为 ,M N分别为
1BD ，

1 1BC 的中点，

所以，在
1BCDV 中，

1/ /ME CD，由于ME Ë平面
1CND ，

1CD Ì平面
1CND ，

所以 / /ME 平面
1CND ，

因为
1 1/ / ,B N CE B N CE= ，所以，四边形

1CNB E为平行四边形，

所以
1/ /CN B E，因为CN Ì平面

1CND ，
1B E Ë平面

1CND ，

所以，
1 / /B E 平面

1CND ，

因为
1B E ME E=I ，

1 ,B E ME Ì平面
1B EM ，

所以，平面
1 / /B EM 平面

1CND ，

由于M 为体对角线
1BD 的中点，

所以，连接
1B M 并延长，直线

1BM 必过D点，

故取
1 1AD 中点F ，连接

1 , ,B F FD DE，

所以，由正方体的性质易知
1 1/ / ,FD CE FD CE= ，

所以，四边形
1CD FE是平行四边形，

1/ /EF CD ，
1EF CD= ，

因为， 1/ /ME CD
， 1

1

2
ME CD= ，
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/32807713314

2006064

https://d.book118.com/328077133142006064
https://d.book118.com/328077133142006064

